

Madrid

El centro de la vida cristiana

He conversado con algunos de los que han tenido el honor y la satisfacción de participar personalmente en el Congreso Eucarístico de Dublín y cuentan y no acaban de la magnificencia y grandiosidad de todos y cada uno de los actos celebrados en la capital de la nobilísima Irlanda. Cuando uno oye a estos testigos no puede dejar de emocionarse. En su memorable Encíclica «Mirae caritatis» escribió Su Santidad León XIII, que «el Sacramento de la Eucaristía ha de mirarse como el centro de la vida cristiana, pues todas las otras formas de la piedad, cualesquiera que sean, tienen en la Eucaristía su objeto y su fin». Y cuando se labora por los objetos y fines de la piedad, no hay duda que se realiza lo más grato a los ojos de Dios y de su Vicario en la tierra, lo más conforme con el espíritu de la Iglesia y lo más eficaz para el progreso y la paz de las naciones; ya que todos los desasossegos e inquietudes de nuestros días, y todas las perturbaciones que trascienden al orden político y social, y todas las disensiones que dificultan la vida de la familia, y la dilatación que cada día adquiere la zona de los egoísmos individuales y colectivos, todo eso, tiene su raíz en el descaecimiento de los objetivos y fines de la piedad; es decir: que falta la base principal, única, de la misma, que es el amor; el amor generoso, el amor abnegado que ennoblecce y sublima a los demás; el amor a Jesucristo en el Sacramento que llama San Agustín «Sacramento de piedad, signo de unidad y lazo de Caridad».

Esta corriente eucarística que se ha desatado en el mundo y que cada día es más caudalosa y clara, pasa por el fortalecimiento y preparación para una suerte de rebautizo, es decir, para el regreso a los principios cristianos y al predominio de las espiritualidades de que aquél se había apartado al dclbar la rodilla e inclinarse frente delante de los intereses materiales; al poner por encima de todos los problemas financieros y los asuntos económicos y al encender las luces de la tierra a la vez que pretendía apagar las del Cielo; con lo cual tenía explicación y a poder de grandes ejemplos corruptores clara justificación, proscriptos los granos de incienso que se quemaban en holocausto a Dios, se apelase por algunos a los granos de melinita para destruir e imponerse, por la violencia, a los hombres.

Pues esa corriente eucarística se ha intensificado con el gran Congreso de Dublín, en el cual hemos visto, —nos dicen nuestros amigos— que se alargaba el radio del desinterés, de la generosidad y de la abnegación; que recibía un soplo de muerte lo que hay de viejo en el hombre, el pecado, los vicios, las malas pasiones y un aliento, vivificando las virtudes cristianas, mayormente la Caridad. Y así, sintiéndonos en el amor de Dios, más de los demás y para los demás que de nosotros y para nosotros, en todo aquello en que empleamos nuestras actividades, realizamos el progreso, que sólo es verdadero cuando tiene por acompañantes la virtud y el honor; y seremos mejores ciudadanos, mejores padres de familia, cumplidores más exactos, en una palabra, del deber religioso, patriótico y social dentro de nuestro estado y condición. He aquí por qué, ni por el individuo, ni por la colectividad puede hacerse nada que se aproxime en eficacia pacificadora y restauradora a la promoción de la gloria eucarística de Cristo.

Si esta corriente de amor desviada por las propagandas extrínsecas, por los halagos a todas las malas pasiones de los extremistas, pasara por las almas de esos pobres extraviados vecinos de Villa de Don Adrián que tendríamos que lamentar estos sangrientos sucesos? ¿No bendecirían las lenguas que maldicen y no se alargan para estrecharse en brazos fraternales, los brazos que se levantan para empuñar el arma egresca?

MIGUEL PEÑAFLORES

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

La Semana en Bolsa

En el órden político, no se registra hecho ninguno de interés en la presente semana, si no es el de seguir en aumento la efervescencia que la discusión del Estatuto suscita. El verano se ha echado encima y no se prevee una salida clara para el Gobierno en los gravísimos asuntos en que se encuentran metido.

La cuestión social, que durante la semana no daba mucho que hablar, a última hora ha sufrido el sacudimiento de la sublevación armada de campesinos en Villa Don Adrián, contra las condiciones en que debía verificarse la siega. Este hecho que desde luego ha de repercutir hasta qué punto han sido incapaces los socialistas de llevar siquiera un átomo de confianza en la ley, a los campesinos y obreros, que se sienten oprimidos. Y así vemos como estos prefieren la insurrección a acogerse a la socialista reglamentación del trabajo, de Largo Caballero y compañía. Al desgaste, de los socialistas en estos últimos meses, se puede aplicar la tan conocida frase «por arriba, por abajo, por delante y por detrás».

Fuera de España la situación, a pesar de los optimismos de elementos interesados, sigue siendo muy poco halagüeña. Todo lo que se ha conseguido en el tan cacareado triunfo de la conferencia de Lausana es una nueva moratoria «hasta que Alemania salga del actual estado de crisis y entre en la normalidad». ¿Cuándo ocurrirá esto? Los delegados en la Conferencia han acordado que sea dentro de tres años; veremos si se realiza.

Reconocida unánimemente la insolencia económica actual de Alemania, todos los castillos levantados sobre el pago de las deudas de guerra a los E. E. U. U. y que tanto viene inquietando a algunos gobiernos europeos, se vienen abajo, pues precisamente tales gobiernos pensaban pagar con el dinero que en concepto de reparaciones recibieran de Alemania.

Como se ve en el terreno económico la cuestión sigue algo embrollada y en el político militar, el fracaso de la Conferencia del Desarme es tan rotundo, que ni si quiera merece la pena de ocuparse de él. Nada parece indicar que vamos a la pacificación de los espíritus, no sólo desde el punto de vista internacional, sino también en el interior de cada país: en Alemania existe una serda guerra civil, con diarias y terribles explosiones; en el Perú estado de guerra; en la India durante el pasado mes de Mayo más de 200 muertos en las luchas religiosas; en Chile... etc.

El verano se extiende apasante sobre nuestra Bolsa, que cada vez comenta con mayor apasionamiento la actualidad política, y el negocio es escaso.

En fondos públicos, parece que hay algo más de dinero para Amortizables y Deuda reguladora, pero no logra refljarse en la cotización.

Los Bonos oros descienden algo.

También pierden en valores municipales, las Villas de 1914.

Las nuevas acciones Metro, se cotizan a 130.

En los Alicantes la hipoteca, ligera subida.

Los explosivos suben, y todo lo demás sin variación y casi en paro forzoso.

La peseta baja.

P. T.

Cámara Oficial Agrícola

A LOS TENEDORES DE TRIGO

Este organismo pone en conocimiento de los agricultores que los gobernadores civiles de varias provincias han interesado con toda urgencia del de esta capital, datos para la adquisición de trigo. A este efecto, la Comisión Gestora de la Cámara invita a los poseedores de dicho cereal a que en el plazo más breve posible formulen sus ofertas en la Secretaría de la misma, acompañando las muestras correspondientes con expresión del número de quintales métricos de que dispongan y de la estación de embarque.

El Presidente, JOSÉ GUERRA LOZANO.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Affaro, 23 (Frente al Banco de España)

En el Parlamento

Medios de estilo para una antología

El señor Gomariz: ¡Pido la palabra! El señor Alonso (Bruno): ¡Cállese! Gomariz: ¡No me dá la gana!

Bruno: ¡Si estuviéramos en la calle ya veríamos si se caíaba!

Cuando estudiaba en el Instituto de Segunda Enseñanza de Granada, era mi condiscípulo un jovencito provinciano, el cual ejercía sobre nosotros una especie de dictadura basada en el vigor de su contextura física.

Levantaba pesos, hacía ejercicios de dislocación, daba grandes saltos y jugaba con suma destreza a la pelota.

A todos nos llevaba el pulso y su argumento Aquiles en las discusiones era el siguiente:

«Eso no me lo dices en la calle.»

Aquel bravo mozo de 14 años, pesaba cerca de 70 kilos.

Era un hermoso y arrogante manifiesto, pero salía casi siempre suspenso en los exámenes.

La naturaleza le había dado una salud física envidiable y unos puños de atleta, pero nunca pudo declinar bien el «Qui, quae, quod», ni construir un silogismo en «bárbaro».

Calificaba de «brutos» a los catedráticos que le desahuciaban y decía que él sería bachiller, a falta de otra ciencia; por... riñones.

En la asignatura de Aritmética era catedrático un docto y bondadoso señor de cerca de 60 años, reumático y casi ciego, del cual se burlaba despiadadamente nuestro Alcides.

Aquel año, como casi todos, el buen maestro se vió obligado a suspenderlo.

Despedido y colérico aguardó la salida del profesor, y le insultó llamándole «idiota», añadiendo que si volvía a suspenderle le iba a «chincar los morros».

Nuestros protestamos por la agresión y el nos desahucio que éramos unos m... y que estaba dispuesto a sostenerlo en plena calle.

Guardamos silencio, unos por miedo, y por prudencia otros y no pasó más.

Pero el hijo del catedrático injuriado mozo, de unos quince años, sabedor de la hazaña del «examinando», presentose en el patio del Instituto cuando mayor era la concurrencia escolar y dirigiéndose al injuriado de su padre le calificó de canalla y cobarde, añadiendo que deshonraba el nombre de estudiante.

¡Eso no me lo dices en la calle! gritó el provinciano echando fuego por los ojos.

¡Ahora mismo! clamó el otro y cogiendo para un brazo al atleta lo sacó a la vía pública, aplicándole tan soberano puñetazo que su boca y narices se llenaron de sangre y perdió para siempre la reputación de bravo.

Ignoro si don Bruno Alonso, es intelectual de fuste; no sé si obtuvo sus pensos en el Institut; desconozco igualmente si es gigante o pigneo, pero no dudo de su valor personal, pero me permito recomendarle que no desafie a ningún diputado en el Parlamento ni en la calle.

Una provocación no es un argumento y los puñetazos dados o recibidos no son eficaces a consolidar la República ni el Socialismo.

PASCUAL SANTACRUZ.

Cámara Oficial Agrícola

A LOS TENEDORES DE TRIGO

Este organismo pone en conocimiento de los agricultores que los gobernadores civiles de varias provincias han interesado con toda urgencia del de esta capital, datos para la adquisición de trigo. A este efecto, la Comisión Gestora de la Cámara invita a los poseedores de dicho cereal a que en el plazo más breve posible formulen sus ofertas en la Secretaría de la misma, acompañando las muestras correspondientes con expresión del número de quintales métricos de que dispongan y de la estación de embarque.

El Presidente, JOSÉ GUERRA LOZANO.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Affaro, 23

(Frente al Banco de España)

Barqueto del Colegio Pericial Mercantil

En el Hotel Regina se celebró anoche el banquet organizado por el Colegio Pericial Mercantil con motivo de haber sido declarado Corporación oficial.

Concurrieron un centenar de comensales, figurando titulares mercantiles y estudiantes de comercio.

Ocuparon la presidencia las bellísimas señoritas Lola Alcaide, hija del director de la Escuela de Comercio de Sevilla; Pilar Fernández de Mesa y Hoces, profesora mercantil del colegio de Córdoba, y los señores don Francisco García Domenech, D. Antonio Alcántara, don Cristóbal Fernández Vilegas, don Antonio Alarcón Zedor, don Patricio Porras, don José Jiménez Alba, don Manuel Gutiérrez Ortiz y don Pedro Sánchez Ruiz.

Oiricó el banquet el señor García Domenech, quien dirigió un afectuoso saludo a las señoritas que presidían, hablando después de la labor realizada en el congreso de titulares últimamente celebrado y de otras cuestiones relacionadas con la clase.

Hablaron después los señores Alba, Alcántara y Sánchez Ruiz, expresando sus entusiasmos por la carrera mercantil.

La señorita Pilar Fernández de Mesa fué ovacionada al levantarse a hablar.

Señores—dijo—yo no se hablar, pero esto no es óbice para decir dos palabras, para agradecer la galantería y el cariño al Colegio de Peritos Mercantiles que me ha acogido en su seno.

Deseo la unión, en estos momentos difíciles, de todos los compañeros para cooperar en la defensa de los derechos que nos corresponden, y confío en el progreso de los titulares mercantiles.

La señorita Alcaide dió las gracias y en el de su padre por el cariño con que se les había acogido.

El acto resultó simpaticísimo y del mismo obtuvo varias fotos García Santos.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección 1.ª.—Córdoba, estufa; contra Juan Lora Molina. Defensor señor Espina. Procurador señor Orti.

Córdoba, hurto; contra César Arroyo Santos. Defensor señor Marroyo. Procurador señor La Cerda.

Sección 2.ª.—Montoro, falsedad; contra Pedro Casado Sánchez. Defensor señor López Rozas. Procurador señor Barbudo.

Se han dictado sentencias en las causas de Montilla por atentado contra Manuel Luque Córdoba, condenándolo a dos años y nueve meses.

En la de Lucena, por lesiones; contra Juan Bello Castilla, se condena a dos meses.

En la de Fuentel Ovejuna, por hurto; contra Francisco Redondo Rodríguez a dos meses y un día y en la de Baena, por tenencia de armas; contra Francisco Lara Lucena a cuatro meses y un día.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas: Temperatura máxima al sol y al aire libre 42 00

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 35 20

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 18 40

Temperatura media a la sombra y al aire libre 26 80

Oscilación 16 40

Agua de lluvia en milímetros 0 00

Agua evaporada en milímetros 10 20

Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. 759 9

Temperatura a la sombra 22 60

Temperatura de termómetro húmedo 15 60

Tensión de vapor 8 80

Humedad relativa 43 60

Estado del cielo Despejado

Dirección del viento E

Fuerza Viento

Recorrido en 24 horas 142 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Magisterio

Por la Inspección se ha concedido un expresivo voto de gracias por méritos en la enseñanza al maestro de la escuela de niños Grupo Rey Heredia, de esta capital don Agapito de la Cruz.

Al mandar a vuestros niños a la escuela, si en ella faltara el Crucifijo, colgad sobre sus pechos el Signo de nuestra Redención

Sección Adoradora, es cantado a toda voz por la guardia en genera y por todo el pueblo; a continuación las oraciones de la mañana y las de preparación para la Sagrada Comunión y a las cinco la Santa Misa cantada; por fin la Comunión, momento de las ansias y amores divinos, que obligó a nuestro Salvador a quedarse en el Sagrado día y noche, así sabiendo el abandono, los ultrajes, las profanaciones y los sacrilegios de los hombres: en el que todo un Dios se da por comida a su criatura, la hace una misma cosa con El y la eleva y la transforma en El; comunión grandiosa por el número de los que la recibimos y por el orden y por su acertada organización; llena de recogimiento y elevado fervor; en la que los motetes y plegarias, unidas al trinar y gorjeo de los pajarillos semejan himnos angélicos; y a la que la naciente aurora daba tonalidad y color, iluminándola con reflejos y claridad celestial. Tenemos por seguro que fué admitida por nuestro Redentor con suma complacencia. Comulgaron unas setecientas personas.

Puso punto final la procesión con el Santísimo Sacramento bajo pallo, por la grande esplanada, desde cuyo fondo bendicó: «El Amo» todos los campos y nos bendice a todos, cantándose durante el trayecto himnos eucarísticos sin cesar, y a la entrada un sin fin de vivas hacen que se alargue unos cuantos minutos lo que, impreso en nuestra mente, perdurará por toda la vida.

¡Sea por todo glorificado Jesucristo Nuestro Señor Sacramento!

UN ADORADOR

Priego de Córdoba

Día de enhorabuena y satisfacción, todos los que se dedican a celebrar las grandezas de nuestra única, verdadera y santa Religión, y que este pueblo, cual ninguno, sabe realizar.

Por el Consejo Directivo de esta Sección Adoradora Nocturna, recogiendo el sentir de la totalidad de los adoradores, se tomó el acuerdo de celebrar en este año la simbólica y simpática fiesta de las E-pígas. No les arredró la anomalía de las circunstancias y sabiendo que es tiempo de expiación y reparación, quizo que la preparación a tal fiesta fueran los Ejercicios de San Ignacio, a cuyo fin fué invitado el Padre Navajas Molina, quien aceptó, movido del celo que le anima cuando se trata de la gloria de Dios Nuestro Señor.

Con elocuencia y sencillez, con ardor y entusiasmo y siendo abnegado é incansable en el trabajo, el Padre Molina puso al alcance de todos, las verdades eternas y las misericordias divinas, cayendo estas palabras, cual dichas por el Espíritu Santo, sobre los fervorosos adoradores, como lluvia benéfica en tierra abonada, haciéndolos germinar.

Con esta disposición era seguro la feliz celebración de la Fiesta, a la que prestó su cooperación, preciándose de católico, todo el pueblo en general, y de una manera muy especial las comisiones, con bandera, de las hermanas Secciones de Lucena, Carcabuey, La Rambla, Martos, Alcalá la Real y Ubeda.

La cima del calvario, gran antea'a de la Ermita preciosa dedicada a nuestra Madre, Virgen, en sus Dolores, fué el lugar escogido para que, alejados de las miserias del mundo, elevados por encima de la ciudad, y por tanto «más cerca» del cielo, nuestras oraciones, inspiraciones y firmes propósitos llegaran, hechos un gran haz, ante el trono del Altísimo, sin tropezar, en su vuelo rápido, en ningún afecto humano.

Derrochando galantería, la Hermandad de los Dolores preparó la Ermita y sobre todo a la Santísima Virgen con las galas y joyas propias de sus grandes fiestas, se colocaron bancos en abundancia fuera de la Ermita, en la gran esplanada del calvario que fueron insuficientes, viéndose a muchos de los extremos opuestos de la ciudad, subir cargados con «su silla», un sin número de potentes focos eléctricos iluminaban el extenso espacio, la sorprendente multitud de fieles y adoradores sobrecogidos de verdadero fervor, con devoción y recogimiento en alto grado y con señales visibles de espiritualidad unido a lo agradable de la temperatura en aquellas horas hacia que el alma se creyera transportada a regiones superiores.

Dió comienzo a las diez y media de la noche con la salida y presentación de toda la guardia, acto seguido usó de la palabra el ya citado P. Molina, en pántica final de ejercicios, explicando de una forma admirable la grandezza, excelencias y utilidad de la Eucaristía, después sin interrupción sucedieron los relevos de la guardia con las horas del Oficio Divino al Santísimo Sacramento.

En la próxima Ermita de la Virgen de la Cabeza, los sacerdotes venidos con las comisiones de adoradores hermanas sentados en el Tribunal de la penitencia perdonaban sus pecados a tantos y tantos que, contritos acudían a implorar el perdón y desde las dos de la madrugada por varios de aquellos se celebró el Santo Sacrificio de la Misa.

A las tres el Trisagio a la Santísima Trinidad, que tan solemne ha sido esta

Hacienda

Pagos para mañana: Don Juan Navarro, don Federico Morales, don José Coronado, don Francisco Fernández, don José Carrero y señor Depositario Pagador.

Sección Adoradora, es cantado a toda voz por la guardia en genera y por todo el pueblo; a continuación las oraciones de la mañana y las de preparación para la Sagrada Comunión y a las cinco la Santa Misa cantada; por fin la Comunión, momento de las ansias y amores divinos, que obligó a nuestro Salvador a quedarse en el Sagrado día y noche, así sabiendo el abandono, los ultrajes, las profanaciones y los sacrilegios de los hombres: en el que todo un Dios se da por comida a su criatura, la hace una misma cosa con El y la eleva y la transforma en El; comunión grandiosa por el número de los que la recibimos y por el orden y por su acertada organización; llena de recogimiento y elevado fervor; en la que los motetes y plegarias, unidas al trinar y gorjeo de los pajarillos semejan himnos angélicos; y a la que la naciente aurora daba tonalidad y color, iluminándola con reflejos y claridad celestial. Tenemos por seguro que fué admitida por nuestro Redentor con suma complacencia. Comulgaron unas setecientas personas.

Puso punto final la procesión con el Santísimo Sacramento bajo pallo, por la grande esplanada, desde cuyo fondo bendicó: «El Amo» todos los campos y nos bendice a todos, cantándose durante el trayecto himnos eucarísticos sin cesar, y a la entrada un sin fin de vivas hacen que se alargue unos cuantos minutos lo que, impreso en nuestra mente, perdurará por toda la vida.

¡Sea por todo glorificado Jesucristo Nuestro Señor Sacramento!

UN ADORADOR

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 13. San Anacleto. La misa y oficio son de San Anacleto, papa y mártir, con rito semidoble y color rojo.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En El Salvador.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Julio: Las Instituciones Religiosas.

Intención misional El cuidado espiritual de los paganos que viven fuera de las Misiones.

Regresemos en especial por los Institutos religiosos, y por los paganos que no tienen Misiones.

Resolución Apostólica: Favorecer de palabra o de obra a los Institutos religiosos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

San Pablo Soemne novena a la Santísima Virgen del Carmen, desde el 8 al 16.

Por la mañana a las siete, misa en el altar de la Virgen.

Por la tarde a las siete, con manifiesto, el ejercicio de la novena y sermón. Después de la bendición solemne con el Santísimo y Reserva, se cantará la Salve.

Los sermones estarán respectivamente, a cargo de los Rdo. Padres Julián Ramos y Estanislao Sanmartín.

Carmen Calzado (Puerta Nueva).—Novena preparatoria de la gran solemnidad de la Virgen del Carmen, a las siete de la mañana, con misa, meditación, gozos y letanía, del 7 al 15.

San Cayetano.—Del 8 al 16 solemne novena a la Sma. Virgen del Carmen.

Por la mañana a las siete misa rezada de comunión A continuación la novena y gozos cantados.

Por la tarde a las siete los ejercicios de la novena, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará D. José Manuel Gallegos Roaful, canónigo leccial.

Santa Ana.—El día 16 fiesta de la Virgen del Carmen, solemne función a las diez predicará don Félix Romero Menjíbar, canónigo. La fiesta la costean dos señoras en cumplimiento de una promesa.

Del 16 al 24 solemne novena a la

LIBRERIA CATÓLICA

DEL

Sagrado Corazón

Libros religiosos, de ciencias, literatura, artes, político-sociales, y en general cuantos constituyen el ramo de librería que no se opongan a la moral ni al dogma.—Cuentos para niños.

Papelaría, objetos religiosos y de escritorio

Gondomar, 10. - Tel. 2365 - CORDOBA

Internado de María Sma. de Araceli

DIRIGIDO POR HERMANOS MARISTAS

LUCENA (Córdoba)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes:
a) PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos cíclicos y graduados.
b) SEGUNDA ENSEÑANZA completa.
c) CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.—Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial deseen una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil. Para más detalles pídase el prospecto.

Aire fresco

lo consigue alquilando VENTILADORES

CASA GUERRERO

ELECTRICISTA

Alfonso XIII, núm. 38. — CORDOBA. — Teléfono núm. 1348

NOTA DE PRECIOS		AL MES
POR ALQUILER DE LOS VENTILADORES		Pesetas
De sobremesa, de 25 cm. de aspa		6'00
» » » 30 » » »		7'50
» » » 40 » » »		10'00
» » » 40 » » »		12'00
» » » 30 » » »		17'00
» » » 60 » » »		12'00
» » » 80 » » »		17'00

Grandes existencias en todos los tipos. — Alquiler y venta a precios muy económicos.

Juventud de Acción Popular

El próximo miércoles 13 a las ocho de la tarde, dará en nuestro domicilio social Ramírez Arellano, 4, la tercera conferencia del ciclo organizado, don Laureano Fernández Martos, disertando sobre el tema «Socialismo». La entrada estará reservada a los afiliados de las distintas secciones de Acción Popular, sirviendo de invitación el último recibo o en su defecto un volante que se facilitará en Secretaría.

Montilla

CULTOS AL PATRONO

En la pequeña ermita dedicada a San Francisco Solano conocida vulgarmente por «El Santico», se está celebrando la tradicional novena que costean los vecinos de las calles próximas al santuario. Aunque se hace rezada, no dejan de acudir en grupos fieles, terminando todas las noches con las populares coplas al Patrono.

El origen y fundación de ella es la siguiente, según datos fidedignos.

Desde los primeros años del siglo pasado existen en la fachada de una casa situada al final de la calle Córdoba, un lienzo con la imagen de dicho santo, colocado en un nicho, en memoria de que en aquel sitio, es tradición, acostumbraba a sentarse San Francisco, cuando era niño para repartir a los pobres la comida que llevaba a su padre, ocupado en cultivar una huerta, distante pocos pasos del lugar citado.

Teniendo gran devoción a referida imagen Bartolomé Sánchez Jurado, hizo testamento y en una de sus cláusulas disponía que dejaba un olivar de cincuenta plés, en el sitio del cerro Manzano, pego del Cuadrado, a su hijo con la obligación de encender por las noches y perpetuamente una lámpara que había en el mencionado nicho y si el cuadro lo quitaban de allí, por cualquier causa, se hiciera cargo de recogerlo el que fuese poseedor del olivar y trasladarlo a la pared de la casa donde viviese.

En el año 1789 el Ayuntamiento concedió permiso a Alonso Delgado para que construyera un pórtico o humilladero en el sitio donde estaba el cuadro, utilizando una superficie de terreno de cuatro varas, obra que el gremio de zapateros, cerrándolo con cancela de hierro, apoyada en dos columnas procedentes del que fue convento de San Lorenzo.

Se terminó la obra en 1818. En el año 1821 el referido Sr. Delgado dirigió otra instancia al Municipio pidiendo autorización para ampliar el referido local; concedido el permiso se edificó la ermita que hoy existe, también con limosnas, sustituyendo el nicho por un sencillo retablo y altar y el cuadro por una escultura de ochenta centímetros de altura, que costó don José de Castro.

Grande es el entusiasmo y devoción que los vecinos de las calles inmediatas a ella sienten hacia la imagen del santo y todos los años costean una fiesta solemne en la parroquia de Santiago, donde es llevado en procesión.

AMADOR

Estampas religiosas para cuadritos

en color tamaño 13 x 18. . . 0'20
» » » 18 x 24. . . 0'30

Gran surtido en bromos

Librería Religiosa

Claudio Marcelo, 12. CORDOBA.

¿Sabe usted...

que si desea comprar una magnífica radio Crosley (la mejor del mundo), entidad cultural costeará a V. cerca del 50 por ciento del importe del aparato? No olvide que se trata de suntuoso mueble biblioteca y que en él podrá colocar sus libros. Nada cuesta verlo en casa del representante don Rafael Fernández Vergara, calle Pomeñevos, 9 Córdoba.

Francisco Guerrero Barca
INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 35 Córdoba

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE ANOCHE
Presidió el Sr. Cruz Ceballos, asistiendo 31 concejales.

Se aprobó el acta de la anterior. En según la votación quedaron elegidos tenientes alcaldes los señores Troyano, Córdoba Fuentes y Ortiz Villegas y para ocupar cargos vacantes en varias comisiones, los señores López Luque y Solano Pérez. Se designó a don José Guerra Lozano, para que forme parte de la comisión encargada de informar al gobierno sobre la regularización del precio de los trigos.

Los Sres. Calderón y Salinas eligieron la actuación del ministro de Agricultura en este asunto.

El Sr. Hidalgo dijo que el precio de los trigos debe ser remunerador al labrador, para que puedan mantenerse los jornales de los obreros.

El alcalde hizo el resumen proponiendo se felicitará al ministro de Agricultura por su gestión y al de Gobernación por la tranquilidad con que se efectuó la recolección.

Se dió cuenta de la renuncia de los cargos de vocales de las comisiones de Beneficencia y Gobernación de los Sres. Bueno Rodríguez y Pérez Cantero respectivamente.

Se promovió un debate sobre la colonia escolar a Torremolinos, interviniendo los señores Calderón, Hidalgo y Córdoba Fuentes y puesto el asunto a votación se aprobó con el voto en contra de los socialistas.

Se acordó conceder un plazo hasta fines de Septiembre a los propietarios de fincas urbanas para reparar las fachadas de sus casas.

Se concedieron licencias a los médicos Sres. Romaguera, Ansorena y Romera y al perito aparejador don Rafael Pérez.

Fueron desestimadas instancias de don Bartolomé Alonso Cerezo, don Antonio Gutiérrez Alonso y de varios vecinos de A'colea que solicitaban diferentes asuntos.

Hicieron varios ruegos los señores Calderón, Hidalgo y Angulano y se levantó la sesión.

Militares

Ha llegado el teniente de artillería don Fernando Carranza, de Málaga.

Campos y Mercados

BURGOS

En el mercado de granos de hoy entraron 200 fanegas de trigo, las cuales se cotizaron a 91 y 92 reales fanega.

De granos de pienso fué nulo el mercado. La cebada extremeña se vende en los depósitos destinados a la especulación, a 45 reales los 32 kilos.

MADRID

Trigos.—El mercado empieza a tomar las consecuencias de la excesiva importación de trigos exóticos ya que concurriendo los nacionales (andaluces y extremeños) de lograr colocación por el bajo precio que tienen los trigos de importación y la imposibilidad de la plaza, se ven imposibilitados de competir con ellos, dado el coste de producción.

Pensos.—Poco movimiento también en el mercado de estos: la baja de precios retrasa la oferta.

Cebada, de 31 a 33 pesetas los 100 kilos (40 a 43 reales fanega.)

Centeno a 55.

Avena, a 36.

Algarrobas, a 50.

Habas andaluzas, a 43.

EL PRECIO DEL ACEITE

En Jaén.—Aunque hay movimiento de operaciones, éstas no son de las que fijan una orientación en la marcha de los mercados, por ser en cantidades pequeñas. El aceite va perdiendo precio, pues se paga en la bodega a 19'50 pesetas los 11'50 kilos.

En Sevilla, los aceites nuevos corrientes de tres grados, se pagan de 80 y medio o 81 y medio reales la arroba.

En Ubeda se efectúan muy pocas operaciones, siendo su precio de 10'50 pesetas los 11'50 kilos.

Interesa a los anunciantes

observar la clase de público que lee cada periódico, pues aunque todos los públicos son igualmente respetables, la eficacia del anuncio está en razón directa de las posibilidades económicas del lector.

De Sociedad

Marchó al Viso de los Pedroches, don Francisco Linares Ruiz.

—En la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la bellísima señorita Rosario del Pozo Baena y el oficial de ingenieros don Joaquín Azofra Herrera.

Fueron padrinos la madre de la novia doña Rosario Bena Campos del Pozo y el padre del novio don Maximino Azofra y testigos don Francisco de la Cruz Ceballos, don José Guerra Lozano y don Antonio Jiménez de la Cruz.

Bendijo la unión el párroco castrense de la plaza don Guillermo Moreno Romero.

Terminado el religioso acto hubo un espléndido lunch en casa del padre de la novia el agente comercial, don Antonio del Pozo.

Deseamos a la feliz pareja todo género de felicidades.

—Se encuentra en Córdoba el ex-senador del Reino, don Luis Pallarés.

—Marchó anoche a Madrid el diputado de las constituyentes, don Juan Díaz del Moral.

—Marcharon a San Sebastián a pasar el verano los hijos de nuestros queridos amigos los Sres. de Rubio Castillejo (D. Angel).

—Marchó a su casa de Soria en Derroñada don José García Verde.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la Imprenta de EL DEFENSOR.

El censo electoral

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CORDOBA

Debiendo procederse a las exposiciones públicas de las listas provisionales de electores, durante los días 16 al 30 del corriente mes de Julio, ambos inclusive, para ser examinadas por los presuntos electores, se hace saber por medio del presente que cualquier ciudadano puede solicitar rectificaciones, inclusiones o exclusiones del censo electoral en formación, aunque dichas modificaciones no se refieran a su propia inscripción, aunque aportando en cada caso los documentos justificantes.

Los antedichos días, pues, podrán examinarse las listas provisionales expuestas en las galerías de las Casas Consistoriales, todos los vecinos de ambos sexos, mayores de 18 años de edad desde primero de Marzo próximo pasado.

Córdoba 7 de Julio de 1932.—El Alcalde, FRANCISCO DE LA CRUZ CEBALLOS.

Noticias

REVISIONES RUSTICAS

Se confirman en todas sus partes los siguientes fallos:

Juzgado de La Rambla; recurso de revisión de rentas interpuesto por el arrendatario don Antonio López Salcedo y otro, en expediente con don Miguel García Sánchez de la Puerta.

Juzgado de Lucena; recurso de don Juan López Fernández con don Alfonso Silva y Fernández de Córdoba.

Idem, don José Martínez con don Juan Antonio Granada Morales.

Juzgado de Baena; recurso de don José Toro Casado con don José Santiago Trujillo.

Juzgado de Castro del Río; recurso de don Antonio Luque Langa en expediente con doña Angela Téllez.

EXEQUATUR

Se ha concedido exequatur a don Francisco Canivell y Pascual, para ejercer cargo Cónsul general honorario República Dominicana en Málaga, con jurisdicción en la provincia de Córdoba.

LECHE

En la Confitería de La Perla y Granja Royal, se vende leche esterilizada.

CASA DE SOCORRO

Ha sido curado en la Casa de Socorro, Joaquín Aguilera Sánchez, de heridas diversas que le produjo en Sa' Agustín una mujer, cuyo nombre se desconoce.

DOS PROJIMOS

Ha sido detenido el joven Prudencio Palomino Muñoz, que saltó en la calle 12 de Octubre a un almacén de carbón, con el propósito de llevarse lo que pudiera.

Anoche fué detenido Juan García Sánchez, por tentativa de hurto de una pluma estilográfica a Manuel Gavilán Carrera.

JUNTA

El próximo jueves 14, a las siete y media de la tarde, se reunirá en el despacho del señor Gobernador civil y bajo su presidencia, la Junta administrativa (comisión permanente) del Instituto provincial de Higiene.

RECLAMADO

Ha sido detenido Antonio Infante García (a) El Rubio Malana, que estaba reclamado por el Juzgado.

SE ARRIENDA

La casa número uno de la calle de Munda. Para tratar de ella en la calle Ambrosio de Morales, 6, piso bajo, de 10 a 2 y de 3 a 7 de la tarde.

ENCICLICA

La Enciclica «Charitate Christi compulsi» puede adquirirse por diez céntimos en la librería del Sagrado Corazón, Gondomar, 10.

SE ARRIENDA

Un piso 2.º izquierda de moderna construcción en los altos de la Confitería de la Perla. Darán razón en la portería.

PARA CARGO DE CONFIANZA

Como administrador, secretario, persona de confianza o despachar correspondencia, ofrécese periodista católico, joven y con inmejorables aptitudes. Modestas pretensiones. Informáremos en esta Redacción.

Pedro Abad

FESTIVAL

El día 29 del pasado mes tuvo lugar en un amplio local de esta villa la celebración de una función de teatro organizada por la agrupación de jóvenes católicos de esta, para un fin benéfico.

Las obras que se pusieron en escena fueron las siguientes:

1.º El grandioso drama en dos actos que lleva por título «Como la tumba.»

2.º El gracioso juguete cómico titulado «Un perfecto sinvergüenza», y

3.º Otro juguete que se titula «Un pelma de órdago», todos los que actuaron han estado muy caracterizados y estupidamente bien en su papel, cosechando muchísimas palmas.

Las entradas que se hicieron fueron agotadas a primera hora de la noche y hubo necesidad de hacer más, calculándose de 750 a 1.000 personas de ambos sexos los que asistieron al festival.—CORRESPONSAL.

VILLA DEL RIO

AL CIELO

Ha fallecido el precioso niño Benito Agüera Espejo, hijo de nuestro estimado amigo el director de esta Sucursal del Banco Español de Crédito don Francisco Agüera Polo y de la respetable señora doña Blanca Espejo Anguita.

Al entierro celebrado en la tarde de ayer asistió enorme concurrencia integrada por todas las clases sociales.

A sus desconsolados padres, abuelos y demás familiares enviamos desde las columnas de este periódico la más sincera expresión de nuestro sentido pésame.—TEODORO SOTO.

USTED DEBE ADQUIRIR

la obra «Vademécum de la Acción Católica», porque todos los presidentes, secretarios o miembros de entidades católicas precisan estar bien informados sobre la ACCION CATOLICA y demás materias con ella relacionadas. Y esta obra lo hará de un modo perfectamente fundamentado, documentado y comentado. «EL DEFENSOR DE CORDOBA» se encarga de enviarle por correo, a reembolso, por 4'15 pesetas.

FELISA MONTILLA

Auxiliar de Medicina y Cirujía
Teléfono 1347
Málaga 11 CORDOBA.



VI ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR

Don Miguel de Cañas Velasco

Que falleció en esta ciudad el día 13 de Julio de 1926
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente, en la capilla de la Purísima (Nave del Sagrario) de esta Santa Iglesia Catedral y en las iglesias de PP. Trinitarios, Dominicos, Capuchinos, Carmelitas Descalzas (San Cayetano) y Salesianos, así como también la Exposición del Santísimo en las iglesias de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón y en la de las PP. Carmelitas (San Cayetano), serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus desconsolados padres, hermanos, tíos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Varios Sres. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior	62'75
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	85'25
Cédulas hipotecarias 4 por 100	82'00
Id. id. 5 por 100	88'00
Id. id. 6 por 100	102'10
Banco de España	507'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	000'00
Francos	48'90
Libras esterlinas	44'35
Dólares	12'47

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	43'95
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	44'35
Id. id. mínimo	00'00
Dólares cambio máximo	12'47
Id. id. mínimo	00'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	02'75
Exterior 4 por 100	75'20
Amortizable 5 por 100, 1920	85'25
Id. 5 por 100, 1917	81'25
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	82'00
Id. id. 5 por 100	88'00
Id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	507'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	44'00
Idem f. c. Norte de España	000'00
Idem M. Z. y A.	154'00
Banco Hispano Americano	000'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Varias leyes.

Autorizando la emisión de sellos de correos que lleven los retratos de Fermín Salvochea y Concepción Arenal.

Disponiendo se conceda el 80 por 100 del sueldo a los funcionarios ciegos o paralíticos.

Disponiendo que los catedráticos de religión y deberes éticos de los Institutos locales continúen en sus puestos.

Creando la cátedra de folklore en el Conservatorio Oficial de Música.

Crisis? no!

El periódico «El Liberal» dice que precisa darse cuenta de la trascendencia del momento político actual.

Hay que pensar en el Estatuto.

Si el Gobierno actual no puede cumplir su mandato respecto al Estatuto tendría que dimitir y el Gobierno que le sustituyera se encontraría con el mismo problema pero elevado a la categoría de conflicto para el régimen republicano.

El periódico de Busquet considera insensata en estos momentos una crisis.

Jurado

Se ha dispuesto que el jurado mixto rural de Córdoba quede adscrito al primer grupo de agrupaciones administrativas de esta capital formado por el comercio en general, aguas y transportes terrestres.

Sobre el discurso de Lerroux

El «Sol» combate el discurso de Lerroux en Zaragoza.

En él ha quedado planteada una responsabilidad directa para D. Niceto, pues al Sr. Alcalá Zamora se ha

referido la responsabilidad más directa del mensaje de Lerroux.

El Estatuto podrá esperarse cumplida la única condición que ha puesto Lerroux.

El «Socialista» dice que esta semana será de gran interés parlamentario.

El periódico «Ahora» dice que es innegable la trascendencia del discurso de Lerroux.

La mayor fuerza de este es haber dicho que quisiera un gobierno con programa y personal netamente republicanos.

A ese empeño de Lerroux debe cooperar todos los republicanos.

El «Debate» dice: Todo lo que ha dicho Lerroux está bien dicho.

Pregunta si ahora Lerroux será con cuenta con sus graves declaraciones.

Los nuevos tenientes

Toledo.—Esta mañana llegaron el Presidente de la República, Azaña, el Director de Seguridad y otras personas para hacer entrega de los despachos de tenientes a los nuevos oficiales.

Los expedicionarios estuvieron primero en la Escuela de gimnasia, viendo hacer ejercicios.

Luego fueron al Alcázar, donde revisaron las fuerzas.

El Director de la Academia agradeció la visita de don Niceto y dijo que el otro día les había dado una alocución de moral en Carabanchel.

El señor Alcalá Zamora agradeció el saludo del coronel director y dijo que venía a este acto porque en él se une el pueblo con los tenientes.

Estos salen del pueblo como vanguardia.

Tres veces he visitado el Alcázar.

La primera en calidad de curioso, como turista.

Después como ministro de la Guerra, para entregar a los alumnos el despacho, y ahora.

Antes los despachos llevaban una firma que era el blasón de una persona.

Ahora llevan una inicial que representa la patria.

Fueron convocados estos alumnos por otro régimen y salen ahora con la catgoría de oficiales en el nuevo.

Y es que por encima de todos los campos, el ejército solo tiene que servir los intereses de la Patria.

El Presidente entregó los despachos.

Desfilaron los alumnos y a la una de la tarde los expedicionarios fueron obsequiados con un banquete.

«El Blas de Lezo»

En el ministerio de Marina se ha facilitado hoy la siguiente nota:

La escuadra desarrollaba un supuesto táctico en las rías de Galicia y al pasar entre el islote Centoyo y el cabo Finisterre, el «Blas de Lezo» chocó con una laja sumergida que no figuraba en los planos y anduvo unos sesenta metros, sumergiéndose finalmente.

La sumaria que se está instuyendo aclarará las responsabilidades.

La dotación del «Blas de Lezo» la formaban 346 hombres, que todos se han salvado.

Junta

Se ha reunido la junta vitivinícola, tratando de asuntos de su competencia.

También se ha constituido la Junta del régimen cerealista.

Obras Públicas

Ha sido aprobado el plan de obras

hidráulicas de las cuencas del Tajo, Guadiana, Júcar y división del Sur.

La del Guadiana comprende embalses de Peñarroya y de las lagunas del Ruidera y otras en Huelva.

La del Tajo los canales del Alberche y del Tajuña.

La del Júcar, los del Turia y pantano de Blasco Ibáñez.

En la división del Sur hay que estudiar mejor los riegos del campo.

En la zona del Chorro dar actividad a los canales.

Gil Robles

Bilbao.—El gobernador civil ha denegado permiso para que dé una conferencia Gil Robles.

Multa

Bilbao.—El gobernador ha impuesto una multa a los elementos derechistas, por ciertos vivas que se dieron al terminar el mitin en Amoravieta.

Solución

Ferrol.—Se ha solucionado la huelga de tranvías.

Albornoz

Albornoz ha calificado el discurso de Lerroux de mesa revuelta.

La crítica negativa, según Albornoz, no es lícita.

Combatir al Gobierno y al Presidente de la República y utilizar tópicos como en tiempo de la Monarquía no es ilícito.

No se debe hablar de disolución de Cortes, porque esa disolución solo puede hacerse en tiempos de democracia o porque falte mayoría o porque la opinión pública se ponga frente al Parlamento por un movimiento nacional.

El jefe radical en su discurso lo que ha hecho es aumentar la confusión.

Frente a ella el partido radical socialista ratifica su actitud y declara que no formará parte de un Gobierno republicano del que formen parte elementos de derechas o procedentes de la Monarquía y cuando se apruebe el Estatuto y la Reforma Agraria acen tuará su campaña en pro de la transformación del Estado.

Se opondrá a toda reacción conservadora.

Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota sobre las jornadas médicas de Bruselas que han revestido gran brillantez.

El Doctor Marañón ha sido nombrado doctor honoris causa.

En San José de Costa Rica se ha constituido una sección dependiente de la de la Academia de la Historia Española.

Carner

El ministro de Hacienda ha declarado que la baja de la peseta se debe a especulaciones en el extranjero y que no está dispuesto a consentir que la beja de la peseta continúe.

Domingo

Marcelino Domingo ha dicho que algunos republicanos se sienten extraños al nuevo régimen.

No ven que es necesario darle autoridad.

Hay que ocuparse de la gestión personal porque es postulado indeclinable la libertad en toda democracia, pero no puede censurarse ni al Jefe del Estado, ni a la Constitución, ni al Parlamento.

El Gobierno si que puede y debe ser discutido, pero aquellas instituciones, no.

Domingo se declaró partidario de que continúen las actuales Cortes y elogió la colaboración de los socialistas.

Azaña

A las cuatro de la tarde y procedente de Toledo llegó al Congreso Azaña, se metió en el despacho de ministros de la Cámara y allí pasó toda la tarde.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Comentarios

En los pasillos del Congreso han continuado los comentarios sobre el discurso que pronunció el domingo Lerroux en Zaragoza.

Interrogado Company sobre el discurso de Lerroux ha dicho que en estos momentos hay que pensar mucho lo que se diga y lo que se haga.

Royo Villanova dijo que le parecía bien el discurso de Lerroux en líneas generales y que su o resaltar lo que se piensa en Zaragoza sobre el Estatuto.

Ahora dice que le pareció bien, pero no estuvo a la altura de su nombre porque censuró, pero no apuntó soluciones.

Mitin españolista

Ahora vió esta tarde a Maura en los pasillos del Congreso y le dijo que estaba invitando a significadas personas para celebrar un mitin españolista en Zaragoza y que en ese sentido lo invitaba.

Maura contestó que aceptaba y ha viajado.

La actitud de Lerroux

Lerroux ha pasado hoy el día en San Rafael.

Allí ha estado a visitarle Martínez Barrios que le informó de las declaraciones de Albornoz y Domingo, que reproducimos antes.

Lerroux contestó:

—Eso es la invitación a wals.

La actitud de Lerroux obedece a un plan preconcebido que se desarrolla gradualmente.

Un periodista dijo a Martínez Barrios.

—Por lo visto está llegando a su fin.

Martínez Barrios contestó:

Esta aldadada postrera ha sonado en la escalera.

Se comentó en los pasillos esta frase del «Tenorio».

Mañana hablará Lerroux

Mañana por la noche habrá debate político, en el que hablará Lerroux.

María Urraca

La gentil y valiente propagandista señorita María Rosa Urraca Pastor, perseguida y cesante de su cargo que

tería por oposición en el ministerio de Trabajo, ha sido obsequiada hoy con un banquete en el Hotel Victoria.

Lo ofreció Lamamié de Clarac.

Una obrera ofreció a la señorita Ma la Rosa un ramo de flores grana y amarillas con una margarita enmedio.

Victor Pradera dijo que la mujer española tiene que salir a las barricadas.

Cortes Constituyentes

La sesión de hoy

A las 4:10 abre la sesión Besteiro. Se pone a discusión el dictamen sobre antelación del contrato con la Transatlántica.

Rodríguez Piñero consume un turno en contra.

Rodríguez Pérez le contesta que el Gobierno lo que persigue es anular lo que hizo la dictadura.

Pérez Madrigal defiende un voto al artículo quinto pidiendo que se forme una comisión mixta en que estén representados todos los intereses en pugna para que informen al ministro.

Giral dice que el Gobierno ha tenido los asesoramiento necesarios y que las normas para la liquidación son las mismas que ha dado la Compañía.

Guerra del Río habla de la liquidación y dice que se deben aplicar las normas que marcan las leyes.

Pérez Madrigal retira su voto después de rectificar y se suspende esta discusión.

Continúa la discusión sobre el Estatuto.

Cid defiende nuevamente al artículo 5.º sobre cesión a la Generalidad de los servicios de sanidad.

La sanidad no es catalana, como no es aragonesa ni andaluza.

Ser los nos conformes con esto deben ser los médicos catalanes.

Valle se opone a la enmienda y dice que la sanidad es función del Estado.

Estadaleña explica su voto sobre la función sanitaria y dice que refleja la cultura de un pueblo.

Dadme el coeficiente de mortalidad de un país y os diré la capacidad de sus gobernantes.

Se ocupa de la sanidad en Cuba y Filipinas y como cambió ésta al cambiar de nacionalidad.

Sigue la sesión.

Miscelánea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Circular disponiendo que el curso para ingreso de sargentos en el cuerpo de suboficiales comience el 15 del actual hasta el 15 de Enero de 1932.

Ascensos en el presente mes. Auxiliares de intendencia: dos principales, dos de primera y dos de segunda.

Hundimiento

En la calle General Lacy se oyeron esta madrugada ruidos extraños.

Los vecinos se alarmaron y se vió que en una habitación había variado la situación de un muro.

Se avisó a los bomberos que lo apuntalaron.

Muerte

Bilbao.—Ha descarrilado un tranvía matando a un transeunte.

Barcelona

Chinos

Llegó el vapor «Coblenza» conduciendo a 40 chinos, a los que no se permitió desembarcar.

Gobierno Civil

Ha visitado al Gobernador civil: comisionados de obreros agricultores de Cabra; alumnos de la Escuela de Veterinaria; a cadetes de Baena, Puente Genil, Cañete de las Torres, Lucena y Villanueva del Rey; Presidente de Agentes Comerciales; la minoría municipal del Ayuntamiento de Córdoba.

* El Gobernador civil recibió a los periodistas no comunicando noticias de interés.

TAURINAS

El sábado próximo 16, segunda corrida nocturna, en la cual se lidiarán cuatro novillos de don Florentino Sotomayor.

Los diestros encargados de presentarlas son: Antonio Pérez (Chaval) Antonio Sánchez (Columpio) y Rafael Morales (A'deanc).

En la segunda parte hará su presentación «El Encaño» Los 20 Gordos.

M. G.

Notas de la provincia

HURTO

En Villa del Río fueron detenidos Bartolomé Gil Izquierdo y Manuel Garasa Chamorro, por hurto de garbanzos.

Sanatorio de Valdehesa

Guadarrama (MADRID)

Magnífica situación. Hermoso parque. 1.050 de altitud. Confort. Ascensor. Terrazas. RAYOS X. PNEUMOTORAX. FRENICEPTOMIA. Pensiones 15-20 pesetas, incluida asistencia médica. Dirección: SANTIAGO M. CERECEDA. Guadarrama. Tel. n.º 2.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café

Teléfono núm. 1-8-3-8

Salón de billar en todos los establecimientos

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todas las casas anuncien

tes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

DEFENSOR DE CÓRDOBA

Schmith, pensaba como muchos banqueros y como millones de cerebros fútiles, que el patriotismo es una virtud transnochada que no vale un buen billete de mil francos.

«Ubi bene ibi patria», se decía sin haber leído al gran orador romano y el bien para él era el dinero, o la lujosa mercancía que a la larga en dinero se traduce.

En su macabra rebusca Schmith, recorrió gran parte de la línea de batalla, llegando hasta la carretera de Sedán, teatro durante el día de pugnas desesperadas.

Eran las cinco de la mañana. Fatigado por la enorme caminata, se dejó caer al pie de una trinchera que bordeaba el camino, entre cuerpos hacinados.

La artillería había desempeñado en aquel espacio del combate un papel importantísimo.

Bien lo pregonaban los cuerpos destruidos, la tierra removida, las cajas de hierro desmenuadas, los nobles brutos tendidos, en cuyos vientres se encarnizó la matanza.

La fortuna y la impunidad le habían sonreído hasta entonces y esperaba ser rico, muy rico, al terminar la guerra, si una bala francesa no acababa con su esperanza al acabar con su vida.

II

Un día: día de estrago y de luto: dos inmensas masas de hombres armados, ocupando una extensión de algunas leguas, liquidaron la última partida de un terrible balance guerrero entre dos pueblos poderosos.

Sedan y sus risueñas cercanías trocáronse en anfiteatro de horrores.

El suelo estaba materialmente empedrado de cuerpos inertes.

10.000 NIÑOS LLORAN EN CORDOBA

y solo calman su llanto bebiendo leche de vaca absolutamente pura.

¡Madres! Si quereis ver a vuestros hijos alegres y sanos, compradla directamente al ganadero en:

Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa). -- Encarnación, 4. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ramirez de Arellano, 8. -- Concepción, 27 -- Ruano Girón, 35. Alfonso XIII, 47. --- Encarnación, 17 y Joaquin Costa (frente al Parque de bomberos).

Venta por mañana y tarde

ASOCIACIÓN DE PRODUCTORES DE VACAS DE LECHE.--Su ganado obtuvo primer premio y campeonato en el último Concurso.

SACOS
sami-nuevos, vendo, J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

CASA-PANADERIA

vendo, con boca de horno recientemente arreglada y equipada con toda clase de adelantos. Informarán: J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. . . . MADRID

Talla --- Restauraciones.

Rafael Díaz
PINTOR
Pérez de Castro, 6
Córdoba

Dorados --- Papeles pintados

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6
Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts.
Atrasado 25 »

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.--Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos; Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20,	25,	30		En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25,	40,	50		
3	9 » 13	13	50	60,	80,	100		
4	13 » 13	20	60	80,	90,	125		
5	9 » 20	50	100	125,	150,	175		
6	13 » 20	75	125	150,	175,	200		
7	18 » 20	100	150	175,	200,	300		
8	13 » 27	125	175	200,	250,	400		
9	28 » 27	200	250	325,	400,	500		
10	28 » 41	300	500	600,	750			
11	54 » 41	600	750	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

bre el ejército francés que huía vencido y maitre ho.

Al rugido del odio acompañaba el estruendo formidub'e de la tormenta.

El cielo indignado, ante tanta crueldad y obcecación homicida, había declarado también guerra a los hombres.

Una lluvia torrencial mezclada con huracanadas ráfagas azotaba los rostros de perseguidos y perseguidores y el trueno resonaba como una maldición de lo alto.

La noche cerró lúg b're y negra como pocas.

El suelo rezumaba sangre y las nubes no cesaban de arrojarse un verdadero diluvio como si piadosas pretendiesen borrar las huellas del crimen colectivo, perpetrado durante el día.

Sin temer al aguacero y alumbrado siluestriamente por las ráfagas de cárdena luz, que del pavoroso horizonte surgían, continuaba o mejor desfilizábase, por entre los cuerpos lechados o rigidos de los infelices soldados, un hombre alto y feroz, cuyo lívido rostro se veía claramente a los refle-

jos de una linterna que su diestra empuñaba. Era Schmith, que se prometió una noche de productivo merodeo.

Había ya desbajado algunas mochilas y cortado tal cual mano, en cuyos dedos atisbó el brillo de las alhejas.

No faltó un herido que viéndole ejercer tan ru'n oficio le increpó y maldijo, ya que carecía de fuerzas para estorbárselo.

Schmith se encogía de hombros prosiguiendo impávido su horrible tarea.

No hay nada tan ciego, tan inhumano, tan cruelmente cínico, como la codicia, pasión característica de las almas duras y pequeñas, y Schmith era brutalmente codicioso.

A él le importaba un ardite el resultado final de aquella guerra, a la que fué como tantos otros, por dura necesidad o por espíritu aventurero.

Que Francia fuese la vencedora, o que sus compatriotas los bravos germanos triunfaran era asunto de bien poca monta para un espíritu tan egoísta y tacaño como el suyo.

RAZÓN Y FE

REVISTA QUINCENAL

Filosofía -- Literatura -- Ciencias -- Bibliografía --

Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

— CORDOBA —

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año Apartado 73 —BILBAO

Lea V.

mañana

«El Defensor»

Talleres Navas Parejo, S. A.

Escultura y orfebrería de todas clases

Oficinas y Talleres: Alvaro de Bazán, números 9 y 11

Granada

FENAL

DESINFECTANTE

PROPIO PARA GANADERIA

PRODUCTO ESPAÑOL

MAQUINAS DE ESCRIBIR

DE TODAS MARCAS

AL CONTADO Y A PLAZOS

DESDE 50 PESETAS

Vda. de J. Rovira

Clarís, 6. -- BARCELONA

